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Με αφορμή τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα δύο Νοσοκομεία του Νομού 
Αιτωλοακαρνανίας στην Ιερά Πόλη Μεσολογγίου και στο Αγρίνιο σχετικά με την 
έλλειψη ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς απέστειλε επιστολή στον Υπουργό Υγείας κ. 
Μάκη Βορίδη.

Ο Σεβασμιώτατος γράφει μεταξύ άλλων: «Ένα αίτημα του λαού μας το οποίο 
χρονίζει πολύ και το οποίο αφορά άμεσα την υγεία, την νοσηλεία και τη θεραπεία 
των συνανθρώπων μας. Δυο σύγχρονα νοσοκομεία στο Μεσολόγγι και στο Αγρίνιο, 
άρτια από κτιριακής πλευράς, είναι ελλειμματικά από πλευράς επανδρώσεως με 
ιατρικό προσωπικό και αδύναμα να αντιμετωπίσουν τις ανάγκες προλήψεως, 
νοσηλείας και θεραπείας των αδελφών μας».

Και καταλήγει: «Όχι άλλη καθυστέρησι, περιφρόνησι και αδιαφορία. Περιμένουμε 
άμεση λύσι και επάνδρωσι των νοσοκομείων μας για να διαλαλήσουμε παντού την 
ευεργεσία σας. Δεν ζητάει ο λαός μας τίποτα το παράνομο. Την υγεία του ζητάει 
να του διασφαλίση η Πατρίδα του».

 

Ολόκληρη η επιστολή του Σεβασμιωτάτου έχει ως εξής:

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Απευθύνομαι σε εσάς και σας γράφω ως ένας Επίσκοπος που κινείται από αγάπη 
πατρική και από ειλικρινές ενδιαφέρον για τους συνανθρώπους του, οι οποίοι 
ανήκουν στο ποίμνιό του. Δεν έχω καμία σκοπιμότητα, καμία υστεροβουλία, καμία 
κομματική τοποθέτησι.

Πατέρας και διάκονος του λαού μου επιθυμώ να είμαι, και προσπαθώ μαζί του να 
αντιμετωπίζω τα προβλήματά του, τα οποία εύχομαι να λύνωνται ορθά και 
ωφέλιμα για τον καθένα.

Εύχομαι σε εσάς προσωπικά υγεία και πλουσία τη Χάρι του Θεού και ευόδωσι των 
κόπων και των θυσιών σας.



Μέσα σε αυτά τα πλαίσια της διακονίας μου κινούμενος, τολμώ να σας ενοχλήσω 
κ. Υπουργέ. Σας ενοχλώ και σας ικετεύω να ευαισθητοποιηθείτε και να 
επιμεληθείτε προσωπικά, το θέμα της επανδρώσεως των νοσοκομείων 
Μεσολογγίου και Αγρινίου με ιατρικό προσωπικό.

Ένα αίτημα του λαού μας το οποίο χρονίζει πολύ και το οποίο αφορά άμεσα την 
υγεία, την νοσηλεία και τη θεραπεία των συνανθρώπων μας. Παρακολουθώ και ζω 
τον πόνο του λαού μας και εφ’ όσον δεν ελύθηκε το πρόβλημα τολμώ να σας 
ενοχλήσω κι εγώ.

Δυο σύγχρονα νοσοκομεία στο Μεσολόγγι και στο Αγρίνιο, άρτια από κτιριακής 
πλευράς, είναι ελλειμματικά από πλευράς επανδρώσεως με ιατρικό προσωπικό και 
αδύναμα να αντιμετωπίσουν τις ανάγκες προλήψεως, νοσηλείας και θεραπείας των 
αδελφών μας.

Μια πολυπληθής Αιτωλοακαρνανία με ευκλεή, ωραίο, δημιουργικό λαό, μια 
εύανδρος περιοχή η οποία τροφοδοτεί τον πληθυσμό της πατρίδος μας με τις 
πολλές, ευλογημένες πολύτεκνες οικογένειες, αλλά και με πτωχές οικογένειες, η 
οποία είναι πιστή στις παραδόσεις και τα ιδανικά της Πατρίδος μας, δεν έχει 
ιατρούς για να προλάβουν να αντιμετωπίσουν και να διασφαλίσουν την υγεία των 
πολιτών της. Οι υπάρχοντες ιατροί όντως θυσιάζονται και πάντοτε θα τους 
είμαστε ευγνώμονες. Πόσο όμως να επαρκέσουν;

Γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο, κ. Υπουργέ, σας παρακαλούμε να σπεύσετε. Όχι άλλη 
καθυστέρησι, περιφρόνησι και αδιαφορία. Δεν είναι η Αιτωλοακαρνανία τμήμα της 
Ελληνικής Πατρίδος; Περιμένουμε άμεση λύσι και επάνδρωσι των νοσοκομείων μας 
για να διαλαλήσουμε παντού την ευεργεσία σας. Διαφορετικά, θα μιλήσουμε για 
εγκατάλειψι και περιφρόνησι του ευγενούς Αιτωλοακαρνανικού λαού.

Σπεύσατε και βοηθήσατε κ. Υπουργέ, σώσατε τον λαό της Αιτωλοακαρνανίας. Δεν 
ζητάει ο λαός μας τίποτα το παράνομο. Την υγεία του ζητάει να του διασφαλίση η 
Πατρίδα του. Γνωρίζουμε, πιστεύουμε και ομολογούμε ότι αγαπάτε τον 
δοκιμαζόμενο λαό μας.

Σας ζητούμε βοήθεια. Θα σας είμαστε ευγνώμονες.

Μετά πατρικών ευχών,

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ

† Ο ΑΙΤΩΛΙΑΣ  ΚΑΙ  ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ  ΚΟΣΜΑΣ
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